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令和４年第６回教育委員会定例会 

 

令和４年１２月２７日（火）午前１１時３０分開会 

市役所７階 ７０３会議室 

議題 

 第１ 議案第２８号 東久留米市立学校薬剤師の解嘱及び委嘱について 

第２ 教育長報告 

     ①令和４年第４回市議会定例会について 

     ②令和５年度使用東久留米市立小中学校特別支援学級教科用図書について

③スポーツ健康ウィーク東久留米２０２２報告書について 

     ④その他 

  ――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――― 

出席者（４人）  

教 育 長 片 柳 博 文 

委       員 

（教育長職務代理者） 
宮 下 英 雄 

委       員 尾 関 謙一郎 

委       員  細 田 初 雄 

欠席者（１人） 

委       員 

 

馬 場 そわか 

――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――― 

東久留米市教育委員会会議規則第１３条の規定に基づき出席を要求した者の職氏名 

教 育 部 長 小 堀 高 広 

指 導 室 長 小 瀬 ますみ 

教 育 総 務 課 長 傳   智 則 

学 務 課 長 田 口 純 也 

生 涯 学 習 課 長 島 崎   修 

図 書 館 長 島 崎 律 照 

主幹・統括指導主事 今 野 稔 恵 

 ―――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――― 

事務局職員出席者 

教育総務課庶務係長  鳥 越 富 貴 

 ―――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――― 

傍聴者 １人 
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◎開会及び開議の宣告 

（開会 午前１１時３０分） 

〇片柳教育長 これより令和４年第６回教育委員会臨時会を開会します。 

  馬場委員はご欠席ですが、定数を満たしていますので会議は成立しています。 

―――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――― 

◎議事録署名委員の指名 

○片柳教育長 議事録の署名に入ります。本日の議事録の署名は尾関委員にお願いします。 

○尾関教育委員 はい。 

―――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――― 

◎傍聴の許可 

○片柳教育長 傍聴の許可に入ります。傍聴の方はいらっしゃいますか。 

○鳥越庶務係長 いらっしゃいません。 

 ―――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――― 

  ◎議事録の承認 

○片柳教育長 議事録の承認に入ります。１２月９日に開催しました第１２回定例会の議事録

についてご確認をいただきました。特に訂正のご連絡はありませんでしたが、よろしいでし

ょうか。 

（「異議なし」の声あり） 

異議なしと認め、議事録は承認されました。 

 ―――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――― 

◎議案第２８号、上程、説明、質疑、討論、採決 

○片柳教育長 日程第１「議案第２８号 東久留米市立学校薬剤師の解嘱及び委嘱について」

を議題とします。教育部長から説明をお願いします。 

〇小堀教育部長 議案第２８号は「東久留米市立学校薬剤師の解嘱及び委嘱について」です。 

  提案理由は、各学校の学校薬剤師の退職に伴い、後任を委嘱する必要があるためです。 

  続けて、学務課長から補足の説明があります。よろしくご審議のほどお願い申し上げます。 

○田口学務課長 「議案第２８号 東久留米市立学校薬剤師の解嘱及び委嘱について」補足説

明します。 

  教育委員会では、学校保健安全法第２３条に基づき、学校薬剤師の委嘱を行っています。

このたび小山小学校及び中央中学校の学校薬剤師であります白井直美先生から、本年１２月

末日をもって当該校の学校薬剤師を退職される旨の退職願が市薬剤師会に提出され、受理さ

れたとのことです。これを受け、市薬剤師会から後任の学校薬剤師として、小山小学校に白

井苑子先生、中央中学校に藤川美由季先生の推薦がありました。ついては、白井苑子先生に

小山小学校の、藤川美由季先生には中央中学校の学校薬剤師をそれぞれ委嘱するものです。

なお、日付についてはいずれも令和４年１２月３１日付解嘱、令和５年１月１日付委嘱とな

ります。 

○片柳教育長 説明が終わりました。ご質問はありますか。よろしいですか。 

  では、これより議案第２８号の討論に入ります。いかがですか。 

○宮下教育委員 討論省略。 

○片柳教育長 討論省略と認めます。以上で議案第２８号に係る討論を終わります。 

これより採決に入ります。「議案第２８号 東久留米市立学校薬剤師の解嘱及び委嘱につ

いて」を採決します。本案を可決することに賛成の委員の挙手を求めます。 
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（全員挙手） 

全員挙手です。よって議案第２８号は承認することに決しました。 

 ―――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――― 

◎教育長報告 

〇片柳教育長 日程第２、教育長報告に入ります。「①令和４年第４回市議会定例会につい

て」から説明をお願いします。 

〇小堀教育部長 「令和４年第４回市議会定例会について」、前回の会議で報告した以降の内

容について報告します。 

  一般質問についてです。資料の２枚目に答弁概要を用意しています。一般質問は前回の会

議で議長を除く２０名の議員のうち１０名から通告があり、その議員名と題名をお伝えして

いました。資料については追ってご覧いただき、お気づきの点などがあれば、それぞれの担

当までご連絡いただければと思います。 

続いて請願の審査結果です。資料は１枚目の裏面をご覧ください。前回の会議では請願文

書をお配りし、件名のみをお伝えしていました。初めに「４請願第２３号 中学校給食の実

施と給食費無償化を求める請願」では、小学校の給食費について無償化をしていくべきと考

えるが、市独自でその制度をつくっていくことは、財源の確保という観点からすると、今の

段階では無理があると考える。そこについて国に向けて市としての要求、要望をしていただ

きたい。よって本請願は趣旨採択すべきとした意見。また、学校教育の柱の一つである食育

推進の効果も大きい学校給食費の無償化が必要だと考える。現在、多摩地域で全員給食を実

施していない市は東久留米市を含む３市だけであり、全員給食の実施は待ったなしの課題と

考える。よって本請願は採択すべきとする意見。また、現行の弁当併用スクールランチ方式

は、過去の様々な議論を踏まえて持続可能な安定的に提供できる方式として採用され、現在

は温かい献立の提供に向けて様々な研究、検討を進めていただいているとのことである。ま

た、無償化については生活保護制度による教育扶助や準要保護世帯には学校給食費が支給さ

れるという支援も行われており、４億円の経常経費がかかることに賛成はできない。よって

本請願は不採択とすべき意見。また、全員給食について食缶方式は、給食センターが建てら

れないこと、自校方式、親子方式も問題があり、財政的負担も大きいとなると、いずれも早

急な変更は難しい。また、無償化については財政的負担も大きい部分とアレルギー対応等が

できないので公平性ということでは現状難しいと考える。よって、本請願は不採択とすべき

との意見などの意見が交わされ、採決の結果、付託された総務文教委員会並びに最終本会議

で不採択すべきものと決しています。 

  次に、「４請願第２７号 中学生及び保護者等の意見を東久留米市立中学校給食の改善に

向けた検討へ反映することを求める請願」では、東久留米市が中学校給食を提供する上で弁

当併用スクールランチ方式が実現可能な方式であると考える。温かい給食についてはまだま

だ調査・検討中で、それが具体的な検討に入る段階で意見を聞いてほしいと思う。よって、

本請願は不採択とすべきとする意見。また、請願者が取り組んだアンケートの結果について

は、教育委員会にもぜひ受け止めていただいて、今後の検討に生かしていただきたい。スク

ールランチの改善検討が進められているとの答弁があったが、検討の前段階で生徒及び保護

者に対するアンケート調査等を実施し、教育委員会として正式に踏まえて改善に向けた検討

へ進めていただきたい。よって、本請願は採択すべきとする意見などの意見が交わされ、採

決の結果、同委員会並びに最終本会議で不採択すべきものと決しています。 

前後しましたが、最後に「４請願第２６号 都に対して「小中学校全学年に３５人以下の
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少人数学級の速やかな実現を求める意見書提出」を求める請願」は関係行政庁に意見書の提

出を求める内容で、本請願は採択すべきとの意見が述べられた後、採決の結果、同委員会並

びに最終本会議で不採択すべきものと決しています。 

先ほどの一般質問のやり取りも含め、これら請願審査における詳細なやり取りについては、

後日ホームページに公開される議事録でご覧いただくことができます。 

以上、雑駁ですが議会報告とします。 

○片柳教育長 報告が終わりました。ご質問はありますか。 

  よろしければ、続いて「②令和５年度使用東久留米市立小中学校特別支援学級教科用図書

について」の説明をお願いします。 

○小瀬指導室長 「令和５年度使用東久留米市立小中学校特別支援学級教科用図書について」

は、以前の教育委員会でご報告しました。その後、市立神宝小学校わかば学級の教科書につ

いて、１点だけ文部科学省より配布できないとの連絡があり、再度調査、選定した結果を今

日ご報告します。具体的には、６年生の「スーパータイルのさんすう、らくらく算数ブック

１」が改めて選定したものになります。このスーパータイルシリーズについては他の特別支

援学級でも今回選定していますので、同じシリーズの教科書としました。 

報告は以上です。 

○片柳教育長 報告が終わりました。ご質問はありますか。よろしいでしょうか。 

  では続いて「③スポーツ健康ウィーク東久留米２０２２報告書について」の説明をお願い

します。 

○島崎生涯学習課長 「スポーツ健康ウィーク東久留米２０２２」の報告をします。資料をご

覧ください。 

令和３年１０月のスポーツ健康都市宣言を踏まえ、宣言を行った１０月１日から１０月１

０日スポーツの日までの期間を中心に、市民のスポーツ及び健康に対する機運を高めること

を目的に実施しました。期間中、関係各課、各指定管理者などのスポーツ及び健康に関する

一連の事業を取りまとめ、広報及びホームページで周知、またポスター、リーフレットを作

製し、市内各所で掲示、配布しました。なお、特別事業として１１月１９日土曜日に上の原

グラウンドにて、「千葉真子さん走り方教室」がスポーツセンター指定管理者により実施さ

れました。 

  下段の決算をご覧ください。予算３０万円に対して決算額２９万９,６８５円。主な支出

はリーフレット等の作成委託です。広報については、①広報ひがしくるめに３回にわたって

記事を掲載し、また、②９月９日に市ホームページに特設ページを開設しました。それに合

わせ、③ポスター、リーフレット、のぼりを作成し、各所に掲示しました。④９月２９日に

スポーツ健康ウィーク東久留米市についてのプレスリリースを各報道機関に発出し、⑤１０

月３日にケーブルテレビＪ:ＣＯＭにおいて生涯学習課職員が全般にわたって紹介を行いま

した。 

  裏面をご覧ください。１５にわたって実施したイベントの実施報告となります。イベント

としては１０、展示が２、その他を３として実施しました。なお、欄外にありますとおり、

１０月のスポーツの日に市と体育協会と共催で「ファミリースポーツフェスティバル」を実

施していましたが、不特定多数の人員が集まる事業のことから、中止としました。 

  次に、教育委員会が携わったイベントを中心に説明します。⑤ラジオ体操講習会（生涯学

習課）をご覧ください。１０月６日土曜日１０時から１１時３０分まで１時間半、東京ドー

ムスポーツセンター東久留米第１体育室で行いました。１４５名の申込に対し１２６名の参
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加がありました。ＮＨＫラジオ体操で有名な多胡肇さんと矢作あかりさんをお迎えしての

「ラジオ体操講習会」として実施しました。 

  次に⑥-１「ニュースポーツデー」です。１０月８日土曜日、東京ドームスポーツセンタ

ー第１体育室にてニュースポーツデーを実施し、８３名の参加がありました。 

  ⑥-２として、「ニュースポーツデー」と同日に「市民ボッチャ大会」を開催しまして、

３３名の参加がありました。 

  右のページに移りまして、⑦「ボクシングフェス」です。東京ドームスポーツセンター東

久留米市が主催で行いまして、３５名の参加がありました。 

  ページ下段、⑩「千葉真子さん走り方教室」です。こちらも東京ドームスポーツセンター

東久留米が主催で、１１月１９日、上の原グラウンドで行い、９４名の参加がありました。 

  今度は展示になります。⑪「スポーツ健康ウィーク東久留米 パネル展」ということで、

生涯学習センターの指定管理者が行いました。１０月１日から１０月１０日までの１０日間

で、概ね５００名の参加がありました。ＳＤＧｓから健康に関する様々な展示を行いました。 

  右ページ、⑫「スポーツ及び健康に関する資料の展示」として、図書館にて様々な展示を

行いました。期間は１０月１日から１か月間で、市内の４図書館にてスポーツ及び健康に関

するテーマを各館でブース設定し、資料の展示を行っていただきました。 

  【その他】の⑭「スポーツ健康給食の提供」です。学務課と学校を中心に実施してもらい

ました。１０月１日土曜日から１０月１３日までのいずれかの期間で、学校ごとにことなり

ますが、期間中いずれかの日程で各学校にてスポーツや健康にちなんで、疲労回復に効果の

あるレモンドレッシングサラダなどのメニューを提供していただきました。実施内容は以下

のとおりとなります。 

  初めての取り組みでしたが、十分な事業を展開するに至り、それらをまとめて発信するこ

とは非常に良かったと考えています。ただし、市全体におけるスポーツや健康の機運醸成に

向けては、継続しての実施が必要と考えています。このことから、来年度に向けては、本教

育委員会終了後にこの報告書を庁内関係各課に配付し、振り返りを行ってもらうとともに、

さらなる連携も期待しているところです。担当課としましては、予算の範囲内において情報

発信を工夫していきたいと考えています。 

○片柳教育長 報告が終わりました。ご質問はありますか。 

○宮下教育委員 今のご説明の中の⑭「スポーツ健康給食の提供」について伺います。 

お話の内容はよく分かりました。これは児童への提供ですね。大きく考えればこの内容は

市民の健康づくりにつながりますので、この内容を市民にも情報提供できるようにしていく

といいと思います。 

○田口学務課長 宮下委員から貴重なご意見をいただきました。今回は「スポーツ健康給食」

という形で銘打ち学校としても初めての取り組みでしたので、各学校はいろいろ考えて献立

を作成しました。こういった献立がご家庭での提供についてどのように展開していけるかに

ついて、引き続き考えていきます。 

○島崎生涯学習課長 全く一致とする取り組みではありませんが、⑬番の取り組みとして、

「保育園おすすめレシピ」のリーフレット配布を行っています。学校給食と全く同じレシピ

ではありませんがお勧めのレシピ等についてはこのような形で情報提供していまして、これ

については学務課の栄養士にも協力をいただいていると伺っています。 

○細田教育委員 ⑩番の「千葉真子さん走り方教室」ですがビデオを撮っていますか。 

○島崎生涯学習課長 ビデオ等の撮影については撮影制限がありますので、今回は行っていま
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せん。 

○細田教育委員 子どもたちの体力があまり向上していないので、せっかくこういうプロがい

らした機会を有効にとらえてほしいと思います。ビデオ撮影が不可能であれば、先生方は忙

しいと思いますが、各学校の先生が一人ずつでも参加してもらい、学校に持ち帰って子ども

たちに指導してもらうという方法もあったと思います。走ることは運動の全てにつながって

いきますので、そのようになったらよかったなと思いました。 

○片柳教育長 事務局からその他報告はありますか。 

○田口学務課長 学務課から市立小中学校における新型コロナウイルス感染症への感染につい

て報告します。１２月９日に開催されました第１２回定例会の後も、引き続き市立小中学校

の児童・生徒が感染した事案が報告されています。昨日、１２月２６日までの間で、小学校

において２０３名、中学校において８２名の感染が確認されているところです。 

○片柳教育長 教育委員の皆様からご報告はありますか。 

○尾関教育委員 １２月９日に行われた教育委員会協議会で、来年度の予算に対する教育委員

の意見を市の財政当局に伝えました。私はその場で、小・中学校のトイレ改修について早急

に進めるべきだと発言しました。 

小学校体育館の空調設備やトイレの洋式化改修は、児童・生徒の健康問題とも密接に関係

する重要課題だと思います。国や都の補助金など財政面の制約があることは当然理解すると

ころですが、教育委員会として児童・生徒の健康面のことを最優先に捉え、できる限り早急

に進めるべき課題として取り組んでいただきたいということを改めて申し上げておきたいと

思います。 

 ―――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――― 

◎閉会の宣告 

○片柳教育長 以上をもちまして、令和４年第６回教育委員会臨時会を閉会します。 

（閉会 午前１１時５３分） 
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